

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ  
(ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.)**



10/01/2017

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  
ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΥ  
ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ**

Χαιρετίζουμε με μεγάλη ικανοποίηση την απόφαση του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου ημερομηνίας 28/12/2016 με την οποία καταδικάζεται Συνεργατικό Πιστωτικό Ίδρυμα (Σ.Π.Ι.), για παράνομες υπερχρεώσεις κατά παράβαση της δανειακής σύμβασης που υπέγραψε με την παραπονούμενη δανειολήπτρια.

Το συγκεκριμένο Σ.Π.Ι. καταδικάστηκε γιατί:

- Παρέλειψε να μειώσει το επιτόκιο ανάλογα με το επιτόκιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, όπως ήταν η συμβατική του υποχρέωση.
- **Αυθαίρετα και καταχρηστικά** έπαψε να εφαρμόζει το συμβατικό αυτό επιτόκιο, από τον Οκτώβριο του 2008 και



αντί τούτου χρέωνε αντισυμβατικά και παράνομα άλλο επιτόκιο που επιβάρυνε οικονομικά την παραπονούμενη.

- Για τον υπολογισμό του επιτοκίου εφάρμοξε ως διαιρέτη τις 360 αντί τις 365 ημέρες του έτους.

**Αποτέλεσμα ήταν η συνολική παράνομη υπερχρέωση του σχετικού λογαριασμού κατά €26.953.**

Η απόφαση αυτή κινείται βασικά στα ίδια πλαίσια της πρόσφατης απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου ημερομηνίας 21/12/2016 σχετικά με την οποία έχουμε εκδώσει σχετική ανακοίνωση. Η απόφαση του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου βασίζεται στο συμβατικό δίκαιο που ισχύει στην Κύπρο όπως διαμορφώνεται από τις αρχές που επιβάλλει το Ευρωπαϊκό Δίκαιο (οδηγίες, νομολογία κ.λ.π.).

Επιπλέον η απόφαση καυτηριάζει με επιτηδευμένο τρόπο **τις πρακτικές παραπλάνησης και έλλειψης διαφάνειας** που δυστυχώς βαραίνουν το τραπεζικό μας σύστημα.

Είναι γεγονός ότι η απόφαση αυτή αποτελεί σταθμό στα κυπριακά χρονικά γιατί ανοίγει το δρόμο για χιλιάδες **δανειολήπτες του Συνεργατισμού και άλλων τραπεζικών ιδρυμάτων** που έχουν πέσει θύματα τέτοιων πρακτικών, για να διεκδικήσουν πίσω τα ποσά που αντισυμβατικά, παράνομα και αυθαίρετα τους έχουν υπερχρεώσει.

Σημειώνουμε ότι η απόφαση δεν είναι δεσμευτική, όμως επιβάλλεται όπως γίνει σεβαστή από το συγκεκριμένο Σ.Π.Ι. και κατ' επέκταση από την **Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα**, προς αποφυγή περαιτέρω διαδικασιών που θα προκαλέσουν σπατάλη χρόνου και χρημάτων.



Επιβεβαιώνεται έτσι η χρησιμότητα του θεσμού του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου και **επιβάλλεται η επέκταση των ορίων αρμοδιότητας του**, ούτως ώστε να περιλαμβάνουν **όλες τις δανειακές συμβάσεις ανεξαρτήτως ποσού.**

Ο θεσμός θα πρέπει να στηριχθεί από όλους, αλλά κυρίως από το κράτος και το όλο σύστημα (τράπεζες, δανειολήπτες κ.λ.π.). Το όφελος που θα προκύψει θα είναι τεράστιο και δεν πρέπει κανένας να το παραβλέπει ή να το υποτιμά.

  
Κώστας Μελάς  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥ.ΠΡΟ.ΔΑ.Τ.

